

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАІН, ЄДНАТЕСЬ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial Library  
Address: Cor. Pritchard Ave. and Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK XL 4. 9 (1216). СУБОТА, 19. СІЧНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 19th, 1929. No. 9 (1216). VOL. XI.

### ПРОВІДНИК РЕАКЦІЙНИХ ПОВСТАНЦІВ БАЧА САКАО СТАВ КОРОЛЕМ АФГАНІСТАНУ.

Проголосив себе Габібурою Ханом і є третім монархом протягом тижня. — Бувший король Аманула швидко дістався до Кандагару.

ЛОНДОН, 16. січня. — Лондонські газети кажуть сьогодні, що в Кабулі (столиці Афганістану) й довідаючи його продовжується завзята боротьба поміж абдикації Аманула з короля. Реакційні повстанці не годяться на нового короля Інауту таксамо, як і не годяться на його попередника Аманула. Бача Сакао, провідник повстанців, не хоче уважати абдикації Аманула за причину до зложення зброї і воює далі. Дехто каже, що причиною, чому він продовжує боротьбу, є те, що він сам хоче стати королем.

Звідомлення з Карачі в Індії кажуть, що поли в околиці Джалабаду прилучилися до повстанців Бачі Сакао в атаку на столицю Кабулу.

МОСКВА, 17. січня. — Бездротна депеша з Кабула каже, що король Інаутула, який пару днів тому став королем Афганістану на місце свого брата Аманула, був примушений сам абдикувати, бо Бача Сакао, провідник реакційних повстанців, заняв Кабул і увійшов нині до королівської палати.

КАБУЛЬ, Афганістан, 17. січня. — Король Інаутула, в якого користь Аманула абдикував пару днів тому, віддав сьогодні рано кабульську цитаделю в руки провідника повстанців Бачі Сакао, який проголосив себе Габібурою Ханом і таким чином став третім афганістанським королем в цім тижні.

ЛОНДОН, 17. січня. — Звідомлення з вірдоистійних жерел кажуть, що Аманула, бувший король Афганістану, дістався швидко до Кандагару після своєї утечі зі столиці Кабула, яка тепер занята реакційними повстанцями.

Претендент до афганістанського трону, сирдар Кагомад Сарвар Хан, є затриманий у в'язниці в Алагабаді на приказ індійського уряду, а чотирох інших синів Аюба Хана, який робив кілька спроб захопити трон при кінці минулого століття, забирається до Калькути й вони будуть правдоподібно депортовані до Бурми.

Князя Абдула Квадіра, втікача з Афганістану, депортовано до Бурми з індійського міста Лагоре.

### НІМЕЦЬКА ПРЕСА АТАКУЄ АНГЛІЮ ЗА ПОВАЛЕННЯ АМАНУЛИ.

Від хвилі, як Аманула став по стороні Рад. Союзу, було ясним, що Велика Британія не дозволить на його побіду над повстанцями.

БЕРЛІН, 16. січня. — В німецькій пресі появилися ідо-виті напади на Велику Британію за те, що вона свідомо викликала повстання в Афганістані, бо Радянський Союз підкопав там її політичний вплив.

Газета "Крайцтайтунг" каже, що Британія ніколи не стриму-валася перед ніякими засобами, щоб лише опстити свою ціль, і більш або менш "мирні" перемоги Англії творять незрозумілий ландшафт наслідства і гніту над слабшими народами на протязі поверх 500 років.

"Британія завжди працює безоглядно й невидимо", каже газета, "але одного дня може вдарити грим з незалежних ще земель у британську світову імперію на її животний нерв".  
Националістична "Льокаль Анцайгер" каже, що Велика

Британія ддятого привела до упадку Аманула, бо приклад незалежності Афганістану збудував би серед індійських принципів бажання до волі.

"Дайтше Альгемайне Цайтунг" підтверджує, що від хвилі, як Аманула явно став по стороні Радянського Союзу, було ясним, що Велика Британія не дозволить на його побіду над повстанцями.

"Берен Цайтунг" називає нового короля Інаутула ноторично пробритійським.

"Дайтше Цайтунг" каже, що Велика Британія знає, чому першими повстали афганістанські принци у сусідстві британського кордону і чому вони були добре озброєні.

Інші газети повторюють звідомлення, що британський полковник Т. Е. Лорен був замішаний у повстанні.

### ДОМАГАННЯ КОНВЕНЦІЇ АЛБЕРТІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ.

ЛЕТБРИДЖ, Алта, 16. січня. — На нинішній сесії конвенції Албертійської Федерації Праці ухвалено резолюцію, яка допомагається від албертійського уряду ухвалення закону про пенсію для старців. У конвенції бере участь 85 делегатів.

Між іншими ухвалями, що перейшли на конвенції, є одна про те, що Албертійська Федерація Праці не забує своєї окремішності в Канадській Партії Праці.

Ухвалено також резолюції за 8-годинним днем праці й 44-годинним тижнем та за поширенням Воркменс Компенсейшен акту, щоб він включав асекурацію від слабости.

Інші резолюції закликають до стислого застосування реставраційного закону й фабричного закону, та домагаються, щоб дні, коли відбуваються провінційальні й домініканські вибори, були проголошені святами.

### Польща дістає зброю й амуніцію на війну проти Радянського Союзу

Напів-офіційна литовська газета каже, що Польща хоче відірвати Україну від Радянського Союзу. — До Данцигу прибувають кораблі зі зброєю й амуніцією для польського уряду. — В Кельцах і Новім Місті формується петлюрівська армія проти Радянської України.

КОВНО, Литва, 14. січня. — Напів-офіційна газета "Лістув" описує положення в східній Європі як дуже напружене, що може привести до катастрофи. Це положення, на думку газети, є витворене відносинами між Польщею а Радянським Союзом.

Під наголовком "Пропозиція Москви й політика Польщі", газета обговорює недавню радянську пропозицію, щоб Польща, Радянський Союз і Литва погодилися незалежно на антивоєнний договір Келого, на що Польща відповіла, що приймає пропозицію зі "змінями".

Газета далі каже, що Польща хоче відірвати Україну від Радянського Союзу і що кру-

ги, близькі до Писудського, настоюють на негайну акцію, бо вони вірять, що тепер для цього догідна хвиля.

Газета каже, що знає про документи, які не лишають ніякого сумніву щодо агресивних планів Польщі. Вона згадує про прибуття кораблів до данцигського порту, які привезли зброю й амуніцію, призначену для Польщі.

Далі литовська газета каже, що на польській території в Кельцах і Новім Місті формується "українська" (петлюрівська) армія проти Радянської України.

Стаття кінчиться заявою, що цей вибуховий матеріал може привести до нової і страшної різни.

### ХІНЧУК ПРО РОБОТУ РАДЯНСЬКО-НІМЕЦЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Голова Ради Всесоюзної Задіяної Палати, заступник Наркомторгу С.Р.С.Р. тов. Хінчук, у розмові з кореспондентом радянської преси так оцінив роботу німецько-радянської економічної конференції, що недавно скінчилася.

Останніми роками антирадянська преса Англії й Франції з особливою зловтішністю ставилася до всяких чуток про різні непорозуміння в стосунках між Радянським Союзом і Німеччиною. Коли під впливом ворожих С.Р.С.Р. кол німецький уряд у березні 1928 року, прийняв переговори з радянською економічною делегацією, що прибула до Берліна, то вся буржуазна преса тишилася. Проте події останнього півріччя, зближення західних держав, які не перестають дивитися на Німеччину, як на державу "другої руки", деякою мірою протверезила німецьку буржуазію. Хід подій примусив німецьких промисловців згадати про величезний радянський ринок, де Німеччина досі є перша розміром своїх оборотів. Саме життя підготувало передумови до

успішної роботи німецько-радянської економ. конференції.

І треба сказати, що на цю конференцію і німецький уряд і радянський ішли з твердим наміром — врегулювати чимало суперечних справ і розчистити ґрунт для поширення торговельних стосунків. Завдання це сприятливо розв'язано. Підписано цілий ряд угод комерційного й правового характеру. Радянська делегація зовсім не була змушена йти на будь-які принципові уступки, невідгідні для інтересів С.Р.С.Р. або його державної гідности. Німеччина також не вимагала ніяких особливих гарантій і нарада, що весь час мала під собою чисто діловий ґрунт, скінчилася задоволенням обох заінтересованих сторін.

Сприятливі закінчення роботи конференції доводить, що дружні стосунки між Німеччиною й С.Р.С.Р. дарма, що були деякі ворожі вихватки у левій частині німецької буржуазії, не тільки не похитнулися, але зміцнили, бо вони ґрунтуються що-разу на більшій обопільній економічній заінтересованості.

### ДБАЮТЬ ЗА УКРАЇНЦІВ КАВКАЗУ.

ХАРКІВ. — Колегія Наркомосу вислухала доповідь української делегації, що брала участь у скликаній у Ростові над Доном конференції з приводу обслуговування 3 мільйонів Українців, що живуть на півночному Кавказі.

Колегія Наркомосу доручила спеціальній комісії опрацювати конкретні заходи і Наркомос України мусить впровадити їх у життя, щоб забезпечити соціально-культурні потреби української людности, що живе поза межами У.С.Р.Р. Колегія визнала, що Наркомос України повинен зберігти загальне керівництво культурним розвитком української людности в Радянським Союзі.

### ПОЛЬСЬКА ПОЛІЦІЯ УБИЛА 6 УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН.

ВАРШАВА, 15. січня. — У селі Батятичі, повіт Камінка Струмилова, прийшло до боротьби між селянами а поліцією, в якій шістьох селян убито й багатьох тяжко поранено. Польська поліція стріляла до групи селян, обороняючи інтереси власника тартаку.

Непорозуміння між селянами а власником тартаку виникло при виплачуванні селянам за довіз дерева до тартаку.

### БУРЯ ЗАТОПИЛА КОРАБЛІ НА ЧОРНОМУ МОРІ.

КОНСТАНЦА, Румунія, 14. січня. — Надзвичайно велика буря на Чорному морі спричинила загибель багатьох кораблів. Голяндський пароплав "Гелена", що йшов до Констанцінополя, розбився на підводній скелі біля Констанци. Бельгійський нафтовий пароплав "Петроліні" спіткала така сама доля. Англійський пароплав розбився біля Каліакри. Крім того затонуло багато менших кораблів. Число загинулих моряків ще невідоме.

### ВОЄННИЙ СТАН У ПІВНІЧНОМУ НІКАРАГВІ.

МАНАГУА, Нікараґва, 17. січня. — Президент Монкада проголосив воєнний стан у північній провінції Нуева Сеговія й видав приказ, щоб добровольці в числі около 400 людей кооперували з американськими морськими та національною гвардією в боротьбі проти повстанців у тій провінції.

### СМЕРТНІ ВИПАДКИ У ВОЗДУХОПЛАВСТВІ.

ОТТАВА, 17. січня. — Департамент національної оборони сповіщає, що протягом 1928 року у летничних випадках в Канаді було вбитих 17 осіб. З них 14 було вбитих у торговельному авіаперевезенні, а інші трі згинувли підчас літання в аероплянах летничних клубів.

### АМЕРИКАНЕЦЬ ВИХІВ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

НЮ ЙОРК, 12. січня. — Томас Д. Кембел, визначний знаток рільництва, вихівав до Радянського Союзу, щоб допомогти там в запровадженні американських способів хліборобства на велику скалу. Він вихівав на запрошення радянського уряду й розгляне радянський плян оброблювання 10 мільйонів акрів землі в модерний (американський) спосіб.

### ДИКТАТУРА В ЮГОСЛАВІ КОНФІСКУЄ ПРЕСУ.

БІЛГОРОД, Югославія, 15. січня. — Найбільша столицина газета "Новості" зістала сконфіскована. Влада не подає причини конфіскації, але вважають, що тою причиною була політична стаття, несприятлива для теперішнього режиму. Це вже не перша конфіскація газети від часу, як король скасував конституцію і завів військову диктатуру.

### ПРЕЗ. КУЛИДЖ ПІДПИСАВ АНТИВОЄННИЙ ДОГОВІР КЕЛОГА.

Підчас дебати республіканський сенатор Блейн гостро атакував імперіалізм Великої Британії і Злуч. Держав.

ВАШИНГТОН, 17. січня. — В присутності кабінету і членів сенату президент Кулідж підписав сьогодні антивоєнний пакт Келого. Пакт був ратифікований американським сенатом у вівторок. Лише один сенатор Блейн, республіканець з Вісконзини, голосував проти пакту.

Підчас дебати над пактом Блейн заявив, що в Лондоні й Вашингтоні при владі є імперіалісти й вони упрямували союз між Великою Британією а Злученими Державами, щоб експлуатувати й поневолювати решту світа.

Сенатор далі сказав, що не годиться за модерним толкуванням доктрини Монро. Й уживаво як вимітку для імперіалістичного нападу на слабші держави цієї півкулі.

Вашингтонський уряд, сказав він, іде слідом британському уряду й одною рукою підписує мирові договори, а другою буде воєнні кораблі.

Велика Британія, сказав далі Блейн, вже підбила під своє панування одну четвертину світового населення і він вірить, що англо-саксонські держави об'єднуються, щоб уярмити й виснажувати всі інші країни.

### СПІР МІЖ КОМПАНІЯМИ ЗА БУДОВУ НОВИХ ЗАЛІЗНИЧНИХ ЛІНІЙ.

ОТТАВА. — Канадська Тихо-океанська Залізниця (Сінар) звернулася до федерального уряду за дозволом збудувати 1,200 миль залізничних доріг у північній Саскечевані й північній Альберті, а також в Манітобі (від Лек ду Бонет на північ). Одна залізниця мала би йти з Принс-Альберт, Саск., на північний захід до Альберти, друга з Принс-Альберт просто на північ до озера Ротенстон, де відкрито мідь і нікель. Шоста залізниця мала би йти з Нівавін на північний схід до Айленд-Фолс і озера Рейндір, а друга віднога тої самої лінії мала би йти до Годсон-Бей.

Проти будови більшости цих залізниць протестує сер Генрі Торнтон, президент Канадської Національної Залізничної, який каже, що Сінар планує будувати залізничні на тих територіях, де Сінар вже попередньо упрямував будову своїх залізниць, а в деяких місцях навіть розпочав її. Між обома залізницями велася переговори, щоб прийти до якогось порозуміння над спірними територіями, однак вони не привели до ніякого результату.   
Остаточно справа опинилася в парламенті, де буде йти боротьба за те, котра компанія має право будувати залізничні й експлуатувати населення тих околиць.

### ПЕПЕСИ СТВОРИЛИ УКРАЇНСЬКУ "СОЦІАЛІСТИЧНУ" ПАРТІЮ.

ВАРШАВА. — У пепесівській газеті "Побудка" опубліковано інтерв'ю з Недзялковським, що був на конференції нової української соціалістичної партії, яка відбувалася 8-9 грудня. Фактично Недзялковський керував конференцією, хоч офіційно керівництво було в руках Домбачевського, Стрижа, Студницького, Дрогобиша, Старопольського й інш. Недзялковський не криється зі своєю близькістю до нової партії і заявляє, що нова українська партія налагодить дружні

взаємини з П.І.С. і вступить до П. Інтернаціоналу. Далі Недзялковський сказав: "Я вірю, що гасло незалежної України не стане на перешкоді до добрих стосунків П.І.С., бо нова українська партія відмовляється від воєнного розв'язання цього гасла".  
Захоплена думка Недзялковського про утворення за його допомогою партію не лише жадних сумнівів щодо її "соціалістичної" та її майбутньої боротьби за "незалежність" України.

### ПРИВІТАННЯ ТОВ. РУДЗУТАКА ДЛЯ РАДЯНСЬКОЇ БІЛОРУСИ.

МОСКВА. — У зв'язку з десятиріччям Білоруської Соціалістичної Радянської Республіки заступник голови Раднаркому С.Р.С.Р. тов. Рудзутак звернувся до трудящих Білоруси з привітаннями, в якім говорив:

Білоруси, створивши замість колишнього національного пригноблення та погромів — умови державного й культурного співробітництва всіх народностей, що заселяють Білорусь.

Тим самим Б.С.Р.Р. стає в очах пригноблених народностей західних країн, як і широким робітничим та селянським мас Західної Європи, зразком соціалістичної перебудови країни, найвідсталіших з господарського та культурного погляду, і зразком правильного розв'язання пролетаріатом національної проблеми".

"Десять років господарського і культурного зросту Радянської Білоруси перетворили цю поневолену та пригноблену за царату і зруйновану підчас війни країну в міцний аванпост С.Р.С.Р. на її західному кордоні.  
"Радянська влада розкріпачила пригноблені народности

### UKRAINIAN LABOR NEWS

Subscription per year \$4.00  
Telephone: 51 465

### УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видатк Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськєм Рєбїтничєм Домї, на рємї вулиць Прїчард і МєгРєгор, у Вінніпєг, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

### UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщених в газеті рукописів не звертається, хїба що дописувателї вразно замачити, що бажє звороту свого рукопису на випадок його непоміщення, та задуїти поштоюї стемпєль на його перєсилку.

## В ПЯТИ РОКОВИНИ СМЕРТИ ЛЕНІНА.

П'ять літ тому — 21. січня 1924 року в годині 6.50 вечєра помер вєжд свїтового пролетарїату Н. Ленїн. І багато, дужє багато з приводу цєго трєба-б сказати. Але ми все-ж таки примушенї обмежитиїя й сказати про Ленїна лише стїльки, на скїльки позволїють нам сторїнки нашєї газети. Щоб, не забїраючи багато мїсця, сказати про Ленїна як найбільше й як найправільніше — ми самї зрїкаємося слова, але натомїсць даємо слово тим людям, якї разом з Ленїном жили, працювали, боролися, перемєгали й будували робїтничє-сєлянськє державу.

Даючи їм слово, ми все-ж таки не відмовляємося й можливо в найближчїм числї скажемо дещо про Ленїна й від себе, наводячи його навчання до теперїшнього мїжнародного положєння. Це, по нашїй думцї, дужє неабїбно.

Скажемо — небезпека новєї вїйни перед нами. Що каже Ленїн про цє? А вїн, хоч вїн і помер п'ять лїт тому, говорить до працюючих цїлого свїта про всї подїї, якї відбуваються й якї відбуватимуться. Ленїн лишив нам свою велику науку, що їмя її лєнїнїзм, з якою ми підходимо до всїх великих мїжнародних подїї — минулих, сучасних й майбутнїх.

До рїзних ухвлїв в лєнїнських комунїстичних партїях: до троцькїстїв, шумськїстїв, до правих "лївих", до трєйд-юній й освїтних органїзацій, до кооператив — до всїх них ми підходимо з лєнїнїзмом, коли хочемо їх збадати, чи справдї стєять вони на правїльнїм шляху визвольної боротьби.

Лєнїн помер п'ять лїт тому назад. Але лєнїнїзм живє й вїчно житимє. А чому? Хай на цє вїдповїдять найближчї товаришї й співпрацівникї Ленїна, тї що разом з ним боролися, побїдали й ось вже п'ять лїт продовжують ту роботу, яку започаткував їх великий вчитель.

## СТРАТЕГ, ВОЇН І ІСТОРИК БОЇВ.

Лєнїн був стратег і воїн революцій. Всю свою діяльність, усю енергію, всю силу думки підпорядкував вїн безпосереднїй тактичнїй боротьбї, скєрував до того, щоб розв'язати поточнї практичнї завдання повєскєнної боротьби робїтничєї класи. Ленїн був керївник і органїзатор боротьби робїтничєї класи. Вїн лєкєв стратегїчнї планї пролетарськєї перемоги, деталєно продумував й неуцїльно керував боями практичного здїйснення окремих частин, окремих лєнок загальної стратегїчного плану.

Стратегїя — цє наука про загальну систему, про вироблення загального оперативного плану. Тактика — цє наука про випадковї й тимчасовї взаєминї в боротьбї. Коли тактику застосувати до класовєї боротьби, то тодї так зватимуться випадковї й тимчасовї взаєминї мїж класами. Стратегїя є оперативне завдання боротьби класи, пролетарїату.

Всї думки Ленїновї були сконцентрованї на боротьбї робїтничєї класи. Але керуючи цїєю боротьбою, керуючи безпосереднїм опрацюванням стратегїчних планів пролетарськєї боротьби та тактикою здїйснення її, Ленїновї доводилося робити величєзну роботу. Стратегїя й тактика класовєї боротьби гостро вїдрїзняються від стратегїї й тактики вїйськової. Ленїн у своїх творах не раз і не два підкрєслював, що стратегїя й тактика класовєї боротьби та загальна вїйськова стратегїя й тактика не тєжєтїя зєвєм.

Стратег і воєк, марксист-дїялектик, Ленїн був разом з тим і историком боротьби робїтничєї класи в Росїї. У своїх творах вїн дав повну схєму історїї партїї. У своїх творах вїн дав повну докладну схєму історїї Росїї, починаючи з половини XIX. вїку, майже до наших днїв. У своїх творах вїн звернув увагу, що историк не може бути марксистом-дїялектиком, що тїльки дїялектична методє вїдкрїває справжню суть минулого, якї кїдає ясєрє свїтло на майбутнє. Вивчаючи минулу боротьбу, вивчаючи теперїшнї стан боротьби, Ленїн у своїх творах доводив, що пролетарська боротьба близько підїшла до соцїалїзму, що пролетарїят уже взявся будувати соцїалїстичне суспїльство.

Стратег і воєк, Ленїн був проводирєм, що привїв пролетарїят до практичного будївництва соцїалїзму, але, вїн був і историком тих боїв, через якї прїйшла робїтничєа класєа, повалюючи своїх вискуєувачїв, знищуючи всї перешкоди на шляху до будївництва соцїалїстичного суспїльства.

Проф. С. А. Цїюнтковськїї.

## ЯК ПРАЦЮВАВ ЛЕНІН.

За яку-б роботу не брався Володимир Ілїч, вїн виконуєвав її надзвичайно пидливо. ...І чим бїльше надаєвав вїн знєчїння тїй чи инїшїй роботї, тим бїльше входив вїн у всї подробицї.

Бачучи, що в кїнци 90-их рокїв тяжко було поставити в Росїї справу регулярної появи газети, що виходила нєлегально, а з другого боку, надаючи величєзне органїзаційне й пропагандїстське значєння загально-росїйськїй газетї, що висвітлюєвала-б з точки погляду марксізму всї подїї, всї факти росїйськєї дїйсности, робїтничїй рух, що все бїльше розвивався, Володимир Ілїч, підїбравши гурток товаришїв, рїшив вїхати за кордон й там видавати таку газету.

Газета "Искра" була нїм задумана, нїм зорганїзована. Змїст кожного числа вїн виношуєвав пїд серцем. Обдумуєвав

Ілїч сам-робив коректу цїлої газети. Робив цє не тому, що не було кому робити (я хутко привичаїлася до цїєї роботи), а тому, що вїн журився, аби не просникнулася яка помилка. Вїн перше читав коректу сам, потїм даєвав менї, потїм ще раз сам переглядав.

І так над всїм. Вїн багато працюєвав над земськими статистичними даними, над їх обробленням. В його зошитках багато старєanno виписаних рахункїв...

Лєнїн не покладаєва на свою пам'ять, хоч пам'ять у него була прекрасна. Вїн нїколи не викладає фактїв з пам'ятї "приблизно", вїн, викладає їх з найбільшою точнїстю. Вїн переглядав гори матерїалу (читав, як і писав, дужє хутко), аєе те, що вїн хотїв зятїмити, вїн записуєвав у свїй зошит. В його зошитїх зберїглася маса записок... Записанє вїн потїм перечитуєвав не раз, що свїдчать помїтки, підкрєслєння й н.

Умїння вивчати положєння й проблемї, спираючись на дєсвїд революційної боротьби свїтового пролетарїату, примїняти марксистськє методє аналізи нових конкретних ситуацій творить особливїсть лєнїнїзму.

Н. Круськєа.

## ЛЕНІН ОРГАНІЗАТОР ДЕРЖАВИ.

Володимир Ілїч був особливо великий, як вєжд повстань, але не менш вїн був великий й як органїзатор новєї держави. Всєа сила державних питань була в його завждї перед очима й вїн без труда і без помилок вибирєв найїстотнїше для даного моменту і з усєю своєю невіданою енергією брався до здїйснення чергового завдання. Цїлком винятковє знєння й почуття дїйсности завждї допомагало йому вибирати тї шляхи, що були не по силах країнї й партїї, знєння людєвї допомагало йому формулювати черговї гєсла в таких визначєннях, що були зрозумїлї й приступнї вському. Тому вїн був близький і рїдний для кожного робїтника й сєлянїна. В розв'язаннї кожного чергового завдання Ленїн заглиблюєваєва з головою, перевїряючи кожний крок на дєсвїдї і особистими розмовами з окремими, часто рядовими робїтниками. Особливо значєння вїн надаєвав пояснєнню кожних заходїв широким народнїм масам і тому, як той чи инїшїй закон або розпоряджєння уряду сприймають рядовий робїтник і сєлянїн.

Володимир Ілїч володїв дивним таланом будувати державу трудящих з того матерїалу і тими силами, що є, і підготувати їх своєю бурхливою й невтомною роботою до розв'язаннї чимраз складнїших завдань.

А. І. Рїков.

## ЛЕНІН НЕ БОЯВСЯ.

...Першї днї пїсля Жовтнєвої Революцій, коли Рада Народних Комїсарїв намагєлася примусити повстанського генерала головнокомандуєвача Духонїна припинити воєннї дїї й почати переговори з нїмцями про замїрєння. Пригадує, як тов. Ленїн, Криленко (майбутнїй головнокомандуєвач) і я пїшли до Головного Штабу в Пїтерї до дрого для переговорїв з Духонїним. Хвилїна була моторошна. Духонїн і ставка категорїчно вїдмовились виконати наказ Раднаркому. Команднїй склад армїї знаходився цїлком у руках ставки. Що до салдат, то невідомо було, що скаже 12-мїльїонєва армїя, що підїягєла так званим армїйським органїзаціям, настроєним проти радянськєї влади. В самому Пїтерї, як вїдомо, настїгало тодї повстання юнкєрїв. Крім того, Керєнськїй шєв на Пїтер вїйною. Пригадує, як пїсля дєвкєї павзи коло дрого, обличчє Лєнїновє осяєлось якимсь незвичайним свїтлом. Видно було, що вїн вже прийняв вїршєння. "Пїдемо на радїостанцію — скавав тов. Ленїн, — вона буде нам корисною: ми усунїємо в спецїальнєму наказї генерала Духонїна, признаючи на його мїсцє головнокомандуєвача тов. Криленка і звернемося до салдат через голову командного складу з закликом — оточити генералїв, припинити воєннї дїї, зв'язатися з австрє-нїмєцькими салдатами і взяти справу миру у свої власнї руки". "Цє була стрїбок у невідомє". Але тов. Ленїн не бояєва цєго "стрїбка", навпаки, вїн шєв йому на зустрїч, бо вїн знаєв, що армїя хоче миру і вона завоеує мир, змїтаючи на шляху до миру всї й усєї перешкоди, бо вїн знаєв, що такїй спосїб установлєння миру не мїне дурно для австрє-нїмєцьких салдатїв, що вїн розв'язє тягу до миру на всїх без винятку фронтах.

В. Сталїн.

## ЗА ЖИТТЯ ЛЕНІНА.

Коли земля палає загравами всєсвїтної пожегї і людська кров лїєся широкою рїкою на всїх фронтах безумної імперїалїстичної вїйни, коли гори трїпуть, виснажєних і покалєчених, усєля величєзні площї безіменними могилами, коли всєа живєа думка, всє, що мало живє почуття, бояєко причаїлося пїд гнїтєм і сухою владою всєсвїтнього жєндарма, там далеко від батькївщини, в грудях вигнаннєя й емігранта кипїло неспокойне серцє, визрївала глибока думка, ковалєся стальна воля, що кликала цїлий свїт на бїй за визволення всїх тих, хто, здавалося, був розп'ятий на хрєстї сучасної Голгофї, видїючи пїд ярмом і залїзною владою мїжнародного імперїалїстичного капїталу.

Дужий силою пролетарїату, владою його дїктатури, вїснїй вїрою в муготнїсть і перемогу робїтничих мас, вїн і в Цїмєрвальдї, і в робїтничих гуртках Швайцарїї, і в своїх статтях та листах, скрїзь і всєоди нїсє все одну ідею визволення всїх трудящих від повновладєння всїма формами влади капїталу.

Вирвавшись з чужих країн на батькївщину, вїн вїдрєзжє кїнув гєсло: "Тєть вїйну. Хай живє мир. Хай живє боротьба за пролетарськє свободу, за хлїб і волю, боротьба за дїктатуру пролетарїату".

— Божевїльний, — кричали однї.

— Шпїгун. Нїмєцькїй шпїгун, — кричали другї, що виступали.

— Небезпєчна людина... — кричали трєтї.

— Знищивши його, ми вїдрєзжємо голову гїдрї революцій, — сурмїла у всї сурми й гєлєсуєвала заплємована, пїда, продажна прєса капїталїстїв та попїв всїх країн Европи й Амєрикї.

І вони мали рацію.

Вїн — всєсвїтнїй проводирє пролетарїату, отвертий, смїливий і неспохитливий, коли вїн прїбуєв на батькївщину, його навть своє не зрозумїли у всїй величєстї й глибинї його думок. І тїльки простї, нєхитрї сєрця робїтничїх та сєлян вїдрєзжє вїдчули, що те, що каже вїн, його устами говорить сама правда, сама істина...

І всї пїшли за ним.

І справдї, незабаром вїн став смертельно небезпєчним для неприступних твердинь і цїтаделї всєсвїтної буржуазїї, що

нагами; як вїрнїсть вїрного вїйськєа стала сумнївною і влада над дєсятками мїльїонїв людєв, що ними так безмєсно порядкуєвав цєй всьємогутнїй капїтал, раптом стала примарою.

Всє захиталося, всє втрацїло рївновагу і нестримнє прагнєння туди, куди тягла нова муштра та дисциплїна вїйськєа, що гинєло без нїякого ремства на полях бойовищ, раптом припинилося.

І цє вїн, маркї і чарївник, що запалив вогнем сєрця пролетарїату, цє вїн силою велїтнєських зємєтрусїв та катаклїзмїв сколихнув всєсвіт людства...

В. Бєнч-Брусєвич.



## ОСТАННІ ДНІ ЛЕНІНА.

(Повїдомлєння профєсора Аєрєбахєа.)

В недїлю, 20. сїчня 1924 р., друзї Володимирє Ілїчєа Ленїна повїдомили мене, що вїн жалїється на очї. Прїїхав я до Горєк в 10-їй годинї вечєром. Володимирє Ілїчєа Ленїна поєрєдїли про мїїй прїїзд, і вїн прийняв мене у своєюму кабїнетї надзвичайно прївїтно, дужє шїклуєваєва про мене. Треба сказати, що мене вразив його вигляд, — такїй вїн мєв бадьорїй вигляд і залїзкїй вїдповїдав на всї запитання, якї мали зв'язєк з досліджуванням його очєй. Я вїспєшився, що нїяких змїн з цєго боку у нього не було. Тут я мусну вїдначити шїкєвий фєкт. Справа в тому, що Володимирє Ілїчєа мєв особливє будїлює очєй, йому здавалося, що вїн користуєється лише правим оком. В цєму його вїнернє слєветнїй, за своєго часу, казанськїй очнїй лїкар.

Два роки тому я його вперше бачив і спостерїг, що його робоче око — як раз лїве, якїм вїн читєа, а правим дивиться далї і користуєється ним на полєвнїй або дєїдє. Вїдкрїття цє було для Ілїчєа новє, і вїн дужє здєвїв.

## З ЧОГО ПОМЕР ЛЕНІН.

(Розмова з профєсором А. І. Аєрїкосовим.)

Профєсор патологїчної анатомїї (науки, що досліджує рєстнї хворобного тїла), А. І. Аєрїкосєв, якїй робив рєстнїї бєльшємуваннє тїла Володимирє Ілїчєа Ленїна, повїдомив:

Рєстнї тїла Володимирє Ілїчєа виявив, що за основу його хвороби було жилєозавашєння з переважними ураженнями червонокїл мозку голови через те, що пїд час сильного жилєозавашєння випиєкає звужєння, а нїколи затуплєння деяких червонокїл, що припїнає доплїв кровї до вїдповїдних частин мозку. У Володимирє Ілїчєа на цєму ґрунтї розвїнуєлись огнєвськєї мертвїцї мозкових тканин, якїми й з'єсовуються всє ознаки хвороби (паралїлїки, знеладжєння мови). Зазначєні змїни жилєок являють собою процес тривкий, що не пїддаєється нїяким лїкарським заходам. Хоч в зовнїшнїх проявах хвороби полїпшєння можуть

поступувати, і хворому загрожує завждї небезпека нового застїплення червєно-кїл, якє може бути смертельсьє. Так було з Володимирєм Ілїчєм Ленїном.

Полїпшєння було тимчасовє.

Не вважаючи на полїпшєння зовнїшнїх ознак хвороби, на якї покладаєсь великї надїї, ґрунтєвна змїна жилєозавашєння поступєла. Нєслїдком цєго й було раптово виявлєнє порушєння кровообїгу в стєбловїй частинї мозку голови, в якїй купчїлися найважлївшї для життя нервовї осєредкї, — і смерть прїїшла хутко.

Спадковїсть.

Щодо загальних причин жилєозавашєння, то сучасна наука розрїжєєа кїлька його виглядїв. У Володимирє Ілїчєа Ленїна був той прїєв, якого вважають за завашєння "зновування". Такїй прїєв звичайно

має за свою основу рєдкєу й цєсто спадковє нетривалїсть (батько Володимирє Ілїчєа помер в такуому самому вїцї, те-ж з мозкового удару), через те цєсто з самого дїтнєства на стїнках червонокїл осїдають товщїннї творина й вапно, що й викликає ущїлювання жилєової стїнки та звужєвання червонокїл.

Перєпад.

Велика розумова праця, нервовї переживання, частї хвїлювання сприяють посиленню перєбїгу жилєозавашєння, і утворюють переважну ураку мозкових жилє. За життя хворого, коли жилєозавашєння, як звичайно буває, уражає лише жилє внутрїшнїх органїв (мїзок, сєрцє), хвороба не має нїяких ухвлїв вїд звичайного свєго стану, доки не досягне висєкого стєпеня.

Мїзок.

На запитання, що так дужє заїкаєваєсь: в якєму станї було знайдєно мїзок Володимирєа Ілїчєа, проф. Аєрїкосєв вїдповїв:

В мозку Володимирєа Ілїчєа Ленїна було виявлєно паталогїчнї (хворобнї) змїни (я вїще їх зазначив), якї малюють картинєу хвороби й пояснюють причїну смертї. Цї змїни дужє вплинули на вигляд мозку й на його вагу, що дєрївєвала 1340 ґрамїв. Можна думати, цєо за життя Володимирєа Ілїчєа мїзок важив бїльше й переважуєвав сєредню вагу чоловічєго мозку. Мозковї кривинї, в тих частинках, де вони зберєглися, виявлєні дужє добре й цїлком вїдповїдають люднїм з великим розумом.

## ПАХНЕ ВІЙНОЮ.

Вїйна висить у воздусї. Нова, велика, всєсвїтня рїзнь. Вєсь капїталїстичнїй свїт збирєється до вїйни проти Радянського Союзу. Коли розпочати вїйну й як її вєсти — про те будуть рїшати великї держави пїд проводом Англїї. Розпїчнєть вїйну малї держави — сусїди Радєсоюзу. Великї держави будуть командувати, давати грошї й збрєво, а вмишаються самї коли трєба буде.

ПРО ЩО РАДЯТЬ В ПРАЗї.

Владї газети прїнесли вїстка, що буржуазна коалїція опрацюєвоє проект-закон про оборону держави й цєо вже пїсля новєго року буде цєй закон зголєшений в прєзкомєу парламєнтї.

Деталї цєго закону не є ще публїчно вїдомї, але кожнїй, хто знає, що робиться в мїжнароднїй полїтицї й до чєго гєтовляється, знає, що цєа закон.

ДїТИ, МОЛОДЬ, ЖїНКї, СТАРї, ХВОРї — ДО ВїЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ.

Такїй закон, що є потрїбнїй імперїалїстам на випадєк вїйни, вжє є ухвалєний у Францїї.

Цєй закон мобїлізує всїх і всє до вїйськєвої служби. Накладає обовязєк примусової воєннєї служби на жїнок і невєнєк, тобто на тих, що не дїїшли ще до вїйськєвого вїку, або перєшли той вїк, або були прїзнєвї нездїбними до вїйськєвої служби — одним словом мобїлізує всїх: дїтєв, молодь, старїх, хворих. Всє ставить пїд вїйськєвоє право й дисциплїну.

Закон забїрає до воєннєї служби всєвє промїснє, всї дєрогї, поїзди, автомобїлї, бїшкїл, конї, вози. Всє ставить пїд вїйськєву дїктатуру. Цє є змїлїтарїзування цїлого суспїльного життя.

Цєй закон випрацюєвав вїдомїй французькїй соцїалпартїєт Польє Бонкурї у Францїї на зиваєється цєй закон лєкс Бонкур.

ПРОТИ КОГО ХОЧУТЬ ВОЮВАТИ?

Вїйна гєтовиться проти Радянського Союзу. Імперїалїстї гострїють зуби на Радянськєу Україну — хочуть її роздїлити мїж себе, а на багачтєвах України посїяти мїжнароднї концєсїї. Рївночасно хочуть повалити радянськєу владу й здушити всєй мїжнароднїй революційнїй рух.

# КОМУНІСТИЧНИЙ КАЛЕНДАР на 1929 РІК "Українських Робітничих Вістей"

**СІЧЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Січень — 15. січня 1919 року заарештовано в Берліні Карла Лібкнехта і Розу Люксембург. 21. січня 1924 року помер Ленін, але днем пам'яті Леніна в Радянському Союзі є 22 січня. Цей день визначено й революційне робітничтво цілого світа та обходять його мітингами, демонстраціями, проповідями ідеї Леніна.

**ЛЮТИЙ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Лютий — 5. лютого 1918 р. радянська влада відокремилася першою від держави. 19. лютого 1920 р. утворено Радзу Народних Комісарів України. 23. лютого 1918 р. проголошено декрет про організацію першої в світі робітничо-селянської Червоної Армії, яка нині є могутнім оборонцем Радянського Союзу.

**БЕРЕЗЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Березень — 8. березня 1910 року встановлено Міжнародний День Робітничий. 14. березня 1883 року помер Карл Маркс. 18. березня є днем повстання Паризької Комуні в 1871 році, який працюючи цілого світа вшочуже обходять. 21. березня 1919 року утворено Угорську Радянську Республіку.

**КВІТЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Квітень — 1. квітня 1921 р. заарештовано 1.200.000 англійських гірників. 7. квітня 1919 р. проголошено в Баварії Радянську Республіку. 17. квітня 1923 р. XII з'їзд Російської Комуністичної Партії, який визначив національну політику радянської влади. 22. квітня 1870 р. народився Володимир Ілліч Ульянов (Николай Ленін).

Ми вкладали цей календар для інформації всіх робітничо-фермерських організацій і тих читачів нашої преси, що цікавляться робітничим рухом, історією боротьби працюючих. Маючи цей календар для інформації, можна організувати знатиме, в якому місяці припадають робітничі свята, коли сталися важливі події, що позначали собою періоди в класовій боротьбі. Однак знати дату одної чи другої події не робить ще робітника свідомим. За те кожний робітник, кожний читач нашої преси, коли йому дата нашого календаря пригадає одну з наведених в нєму подій, повинен вже сам пошукати чи то у власній бібліотеці, чи в організації, книжки, що описували-б дану подію, й познакомиться з нею.

Про важливі з зазначених в календарі подій у відповідний час пише наша преса.



**СІЧЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

В місяці січня революційне робітничтво втратило своїх найкращих борців і провідників: Карла Лібкнехта й Розу Люксембург, яких заарештували німецькі юнкери й соціал-зрадники.

В місяці січня помер вожда світового пролетаріату Володимир Ілліч Ульянов (Ленін).

**ЧЕРВЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Червень — 22. червня 1921 року Третій Конгрес Комінтерну в Москві. 24. червня 1848 р. повстання паризького пролетаріату. Робітники Парижу хотіли встановити "Червону Республіку", але повстання крововодушено. Це повстання вважається першою пролетарською революцією в історії визвольної боротьби.

**СЕРПЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Місяць серпень є для революційного робітничтва місяцем протиповісного пропаганди. Світова війна, яка в серпні 1914 року кинула мільйони народу на поле бою за інтереси капіталу, і триває поверх чотирьох років, зрушила працюючі маси до боротьби за волю, а капіталістів заставляє ще більше збротися.

**ВЕРЕСЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Вересень — 1. вересня 1928 року Шостий Конгрес Комінтерну ухвалив свою програму. 1. вересня Міжнародний Ювілейний День. 3. вересня 1866 р. Перший Конгрес І. Інтернаціоналу в Женеві. 5. вересня 1915 р. Міжнародна Соціалістична Конференція в Шіммералді. 28. вересня 1864 р. зорганізування І. Інтернаціоналу в Лондоні.

**ЖОВТЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Жовтень — 10. жовтня 1923 р. почався в Москві Міжнародний Селянська Конференція, яка створила Селянський Інтернаціонал. 15. жовтня 1927 р. Ювілейна Сесія ЦКР СРСР в Ленінграді й видала маніфест, проголошуючи 7-го день праці. 26. жовтня 1905 року перше засідання Першої Ради Робітничих Депутатів в Петербурзі.

**ЛИСТОПАД**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Листопад — 7. листопада 1917 р. повалено уряд Керенського й встановлено Радянську Владу в Росії. Другий З'їзд Робітничих, Селянських і Червоноармійських Депутатів. 9. листопада 1918 р. революція в Німеччині; кайзер зрікся трону. 21. листопада 1919 р. засновано Комуністичний Інтернаціонал Молоді.

**ГРУДЕНЬ**

Н.	П.	В.	С.	Ч.	П.	С.
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Грудень — 11. грудня 1921 р. засновано Робітничу (Комуністичну) Партію Канади. 12. грудня 1927 р. революційний переворот в Кайтани. 24. грудня 1921 року створено Робітничу (Комуністичну) Партію Америки. 30. грудня 1922 року Перший З'їзд Рад СРСР. І створення Союзу Соціалістичних Радянських Республік.

## БАЛЯДА БЕЗ ТЕНДЕНЦІЙ.

У Кулиджа люди й газети питали  
Упертіш упертої гострої стаї,  
Питали не раз, і не два, і не три:  
— "Чому в Нікарагу йдуть крейсери?"  
І Кулиджа говорив конгресу й сенату:  
— Злучених Держав майно захищати.  
А зовсім не для інтервенції!  
Будь ласка — без тенденцій!

Питають у Кулиджа люди й газети:  
— "Десант там ще досі? Погана прикмета!  
"Допоки-ж там будуть майно боронити?"  
"Чому не вертаються довго вони?"  
І Кулиджа говорить конгресу й сенату:  
— Не можуть майна аж ніяк розшукати,  
А зовсім не для інтервенції!  
Будь ласка — без тенденцій!

Бандити підскачили впрод до Кабулу,  
Бо скинути треба комусь Амануду.  
Тут бачимо дії чнєйс руки,  
Бо от — літаки, літаки, літаки,  
Загрози, відозви, листівки, плякати.  
І можна тепер Чемберлейна спитати:  
— Виходить, ніби інтервенція?  
Тут є якась тенденція!

Та відповідь знати не важко зарані,  
Бо так в Чемберлейна в сторичному плані:  
— Надішлемо військо. Наскочить воно.  
І буде шукати британське майно.  
Тому-ж, що майна не було там ніколи,  
То лишиться, поки не знайде доволі...  
А зовсім не для інтервенції!  
Будь ласка — без тенденцій!

П. Стерня.

## КУТОК Ц.В.К. ТУРФДІМ.

(До відома всім відділам і товариствам ТУРФДІМ.)

Дорогі Товариші!  
При кінці грудня 1928 року Ц.В.К. ТУРФДІМ розіслав квестіонарі до всіх відділів і товариств. В цих квестіонарях ми домагалися від Вас, щоби Ви скоренько їх вивчили й заслали до Ц.В.К., не пізніше 10-го січня 1929 року.

Про це була поміщена відозва в "Укр. Роб. Вістях" з 5-го січня, де заикалося товаришів, щоби негайно вислали ці звіти до Ц.В.К. Але нині вже маємо 19. січня, а звітів на руках є тільки від 53 відділів і товариств. Всіх відділів і товариств є 94. Значить, 41 відділів не прислали ще своїх звітів. Пришліть же їх хоч зараз таки негайно.

До тепер прислали звіти відділи з таких провінцій: Онтаріо 23, Альберта 14, Манітоба 9, Саскчеван 8.

Товариші, з'їзд вже за два тижні, а ми зазначували вразно в обіймку і в газеті, що нам треба мати ці звіти на руках скоро, щоби на підставі цих звітів виготовити звіт наших організацій на Всекраєвній Десятий З'їзд, а також ми думаємо всі ці звіти зібрати і надрукувати до з'їзду, щоби кожний делегат міг дістати цей звіт в руки, в яким міг би проствудіювати, як кожний відділів свою організаційну працю через минулий рік.

Знаємо попередно з дописів, що в багатьох відділах відбувається школа ручних робіт і ці ручні роботи треба мати хоч тиждень перед з'їздом, щоби впорядкувати їх для вистави.

Всі ці річі присилайте зараз. Не відкладайте на завтра, але опакуйте все гарненько, заадресуйте і вишліть на адресу Ц.В.К. ТУРФДІМ.

Т. Кобей, упрямитель.

Делегати й делегатки на Всекраєвній Десятий З'їзд.

Другою не менш важною справою було, щоби відділові секретарі повідомили Ц.В.К. ТУРФДІМ про те, кілька делегатів приде з їхньої місцевості і хто з товаришів, або товаришок приде. До цього часу маємо тільки відомість про делегатів з кількох місцевостей, а решта секретарів і про це не повідомили Ц.В.К. Чому? Товариші, повідомляйте як найскорше Ц.В.К. про це, бо Ви знаєте прекрасно, що ми мусимо шукати приміщення для делегатів, а для цього нам треба знати бодай приблизно число делегатів, що будуть присутні на з'їзді. Ми віримо, що майже всі відділи відбули свої річні збори і на них вибрали своїх делегатів, так чому-ж не повідомити Ц.В.К. про це зараз на другий день по зборах?

**ЛЕКЦІЇ СКАТА НІРІНГА В БРЕНДОНІ, РІДЖАЙНІ; І САСКАТУНІ!**

Старанням Дистриктового Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади та Фармерської Прогресивної Освітньої Ліги проф. СКАТ НІРІНГ буде промовляти в наступуючих місцевостях:

**В БРЕНДОНІ, МАН., В СЕРЕДУ, 23. СІЧНЯ В СІТІ ГОЛ НА ТЕМУ: МАЙБУТНЯ ВІЙНА**  
Початок в годині 8-й вечером. Вступ 35 ц. Тикети можна набути завчасу п. ч. 657 — 9-та вулиця та в Українським Робітничим Домі.

**В РІДЖАЙНІ, САСК., В ЧЕТВЕР, 24-го СІЧНЯ В ТРЕЙДС-ГОЛ (ОСЛЕР ВУЛ.) НА ТЕМУ: ЧИ ПОВЕРНУТЬ ТЯЖКІ ЧАСИ?**  
Початок в годині 8-й вечером. Вступ 35 ц. Тикети можна набути завчасу п. ч. 1948 Монреал вул.

**В САСКАТУНІ, САСК., В ПЯТНИЦЮ, 25. СІЧНЯ В РІДЖЕНТ ПАРК (20-та ВУЛ. ІСТ) НА ТЕМУ: ВІЙНА І ІМПЕРІАЛІЗМ**  
Початок в годині 8-й вечером. Вступ 35 ц. Тикети можна набути завчасу в кімнаті ч. 3 в Грейнджер блоку або в Укр. Роб. Домі.

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ ТА ФАРМЕРІ з доконалих місцевостей! Зверніть собі добре увагу та не пропустіть небувалої нагоди почути так цікаві лекції. Набувайте тикети завчасу й прикладіть свої та кліште своїх знайомих!

## ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРОФЕСОР ПРО ЗАХІДНУ УКРАЇНУ.

Відомий французький учений проф. Рене Мартель і далі завзято боронить, озброєний своїм гострим пером, справу визволення західно-українських трудящих мас з імперіалістичного ярма.

У шойно одержаному числі паризького журналу "Ле Крі де Пепль", перетвореного з тижневика в щомісячник, ми знаходимо аж три статті Мартеля про пригнічення українців під Польщу. У першій статті під заголовком "Білий терор у Галичині" Мартель розповідає про політику, так би мовити, батога й медівника, що її це застосовують теперішні правителі Польщі до українців. Дрибними поступками варшавські владарі силкуються повернути до себе галицьку буржуазію, але зараз вони люто пригноблюють широку масу, переслідують українське шкільництво, мову й культуру. Кількома субсидіями деяким українським банкам та кооперативам, або даючи окремим своїм прислужникам державні посади, вони намагаються поласкати свій шлях терору проти мас.

Мартель відзначає, що, не вважючи на всі запобіжні заходи польського уряду, на ті гроші, які він витрачає, щоби підтримати свій авторитет за-

— "Львівські події, — пише він, — довели Європі, що все вже перейшло через край. Ось де найбільша вага цього факту. Польща хотіла пожегти Галичину, але взялася до цього надто пожадливо. Шмат був надто великий, він став їй у горлі руба, і вона ще може задумитися. Справді так. Галичина перебуває в стані облоги, і досить буде найменшого інциденту, щоб там зчинилося загальне повстання".

Але є ще й інший бік справи: — "Львівські події, — пише Мартель, — знову доводять, що Польща не сильна. Вона має в собі зародки смерті, розморозку. Цей процес складає неминучий інцидент в зовнішній політиці можуть прискорити еволюцію, але слава теорія пригнічення, колонізація, асиміляція чужонаціональної людности, може сама прискорити фатальний кінець".

Заразом Мартель застерігає Францію, заявляючи, що "наколю Франція сподівається на такого спільника, щоби боритися своєю політикою, чи свої інтереси в Східній Європі, то треба тільки вивести жаль з приводу невідомості її політичних діячів". Але невідомості теж не можна вибачити: "Є, — пише далі Мартель, — застереження, яких не можна нехтувати, або не визнавати, бо це було-б злочином. Криваві заколоти у Львові належать до категорії історичних фактів, які дещо вшукують, які знаєцька освітлюють нечас-

## РОЗПРАВА З ТОВ. МАРТІ.

Французька буржуазія притягнула до відповідальності "за заклик до вбивства" члена Центрального Комітету Французької Комуністичної Партії тов. Марті.

Коротенько історія цієї справи така: колишній головнокомандувач союзним франко-англійським військом маршал Фош у розмові з представником англійського часопису "Рефері" заявив, що якби йому дали змогу, то він "ліквідував" би дуже швидко радянську владу в колишній Росії. Тов. Марті, сидючи в той час у тюрмі за політичну справу, відповів на це листом у французькій комуністичній газеті "Іманіте", де попереджав французьких імперіалістів, що коли вони розпочнуть новий похід проти Радянського Союзу, то французькі салдати й моряки зроблять те саме, що зробили в 1919 році. Як відомо, тоді французьке військо, прибувши до Одеси з наказу імперіалістів на поміч російським білогвардійцям, вчинило бунт і відмовилося виступати. Це нагадування т. Марті дуже обурило тепер французьку буржуазію і вона притягнула т. Марті до відповідальности, обвинувачуючи його в закликів до вбивства французькими салдатами й моряками своїх офіцерів.

Суд над тов. Марті тривав кілька днів і його засуджено на чорити роки в тюрмі і до грошевої кари в 3 тисячі фран-

М.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ДО НАШИХ ДОПИСУВАЧІВ.

Візьма передати думки на папері. Кожний робітник думає і час від часу має навіть дуже добрі думки, але коли прийде час висловити їх на папері—вони відікають кудись. Що за причина? А причина є та, що висловлювання папері вимагає уваги, як і кожна інша робота.

Правда, набути вправу на цьому полі досить важко, але кожний грамотний робітник повинен в міру можливості набувати її. Роботство-бо поставлене на належній ступені може відіграти надзвичайно важку роль в розвитку кожної нашої держави.

В той же сам час у ворогів наших є цілі кадри найрізноманітніших пасток, що день денно заливають повністю друкованого слова міста і фарми, в них є могутні засоби техніки, що дозволяють їм в час виконати кожну роботу і в час звільнитися з кожним найвищим положенням місцем.

Як же нам треба боротися, щоб вийти переможцем на цьому полі, маючи так неперіодичне? А боротися нам треба так: кожний класово-свідомий робітник повинен стати робітничим кореспондентом. Так поставивши справу, ми матимемо зв'язки з кожним місцем, де працюють робітники.

На віні виступали три бесідники: говорив в англійській, українській і французькій мовах. Перший промовляв тов. А. Мекі. На сцені панував спокій — присутні уважно прислухалися до кожного його слова.

Менше захоплюйте матеріалу, а краще робробяйте його. Це повинно бути головною вказівкою при праці кожного дописувача. Попи що цього правила придержується дуже мало товаришів.

Заходом М.П.К. Канадської Робітничої Оборони Ліги відбулося 6 сідня в р. в Гемілтоні велике протестаційне віче. Це віче було скликано в цілі винесення протесту проти мовлення в тюрмі т. т. Мунія і Білінґса, яких американська буржуазія беззастовно арештувала і держить уже понад 12 років у тюрмі.

Віче проводив робітничий контролер міської ради тов. Лоренс Промовляв на ньому т. т. Рознік Флетмен і А. Е. Сміт. Вони всебічно представили справу товаришів Мунія і Білінґса та навели багато подібних "фрейм апів" американської буржуазії, які стали вже історичними фактами.

Не на одній комедії можна насміятися, але так, як на "ЗАКОЛОТІ", ви напевне ніде не насмієтесь. Приходьте всі, а не пожакуйте. Переказуйте одні другим про славу і одну з найкращих комедій в цім сезоні.

Початок в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦИТНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ. Тикети швидше можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.

В НЕДІЛЮ, 20 СІЧНЯ, В ГОДИНІ 8 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

тами, а шайкою яких являється справа Сакка і Вансеті.

Це п'яне висловлювання буржуазно-свідомих робітничих провідників продовжується, — говорив бесідник. І тому робітники не можуть довше будувати відносини до цього.

В невідомо, 23 грудня 1928 року, відбувся в Укр. Р.б. Д.омі в Іст Кидлонан величавий концерт. Цей концерт устроїв друга група мандолинової оркестри з Вінніпегу; проводив нею тов. Патек.

Сала Укр. Р.б. Д.ому була заповнена глядачами по береги. Наші члени давали крила гостям, а сами стояли. Це свідчить, що українські робітники і робітничі Іст Кидлонан і Елмвуд люблять і шанують музику, як і всі інші народи.

К.П.П. приступила до виборів з гаслом єдиного фронту всіх робітників проти капіталізму. З нею об'єдналися всі місцеві робітничі організації крім "Форсایتів Асоційейшн", яка називає себе також робітничою, але на ділі є чисто дрібнобуржуазною організацією.

К.П.П. прийшлося боротися на два фронти: проти великої і дрібнобуржуазної, що виступала відкрито і проти замаскованої дрібнобуржуазної в формі "Форсایتів Асоційейшн", яка прикривала свої злідеки і зв'язок зі всією, як великою так і дрібною, буржуазією ріжними робітничими фразами.

Цим Асоційейшн лийний раз доказала, що вона і всі подібні їй організації є і завжди будуть ірраціональними в руках буржуазії. А форсایتський робітник, як і підтримують Асоційейшн, факт повинен би розкрити очі на діичну природу цієї організації.

К.П.П. дістала 296 голосів. Ми витяємо тих 296 свідомих робітників, що вже пізнали складову природу іншійшого суспільства і боротьбу, яка ведеться в ньому та закінчи в цій боротьбі становить гідне назви робітника.

Відділ Р.З.Т. помітно від деякого часу будає дуже відношення багатьох членів до організації праці. Такі члени уважають, що вони повинні бути вільними від своїх обов'язків, коли заважає робота.

Всі члени обов'язково повинні прийти на збори точно на означений час. При вході до салі кожний член мусить викласти свою членську книжечку. На цих зборах членських вкладок не будеться приймати.

Всі члени обов'язково повинні прийти на збори точно на означений час.

При вході до салі кожний член мусить викласти свою членську книжечку. На цих зборах членських вкладок не будеться приймати.

ДР. Ф. РИБАК. М.Д. С.М. Л.М.С.С. ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР. З доглядом практично в шпиталях: Шпіталь Шіппа і Монтреал. Операції виконує в шпиталях.

В НАС БУВ КОНЦЕРТ. Іст Кидлонан, Ман. В невідомо, 23 грудня 1928 року, відбувся в Укр. Р.б. Д.омі в Іст Кидлонан величавий концерт.

Сала Укр. Р.б. Д.ому була заповнена глядачами по береги. Наші члени давали крила гостям, а сами стояли. Це свідчить, що українські робітники і робітничі Іст Кидлонан і Елмвуд люблять і шанують музику, як і всі інші народи.

К.П.П. приступила до виборів з гаслом єдиного фронту всіх робітників проти капіталізму. З нею об'єдналися всі місцеві робітничі організації крім "Форсایتів Асоційейшн", яка називає себе також робітничою, але на ділі є чисто дрібнобуржуазною організацією.

К.П.П. прийшлося боротися на два фронти: проти великої і дрібнобуржуазної, що виступала відкрито і проти замаскованої дрібнобуржуазної в формі "Форсایتів Асоційейшн", яка прикривала свої злідеки і зв'язок зі всією, як великою так і дрібною, буржуазією ріжними робітничими фразами.

Цим Асоційейшн лийний раз доказала, що вона і всі подібні їй організації є і завжди будуть ірраціональними в руках буржуазії. А форсایتський робітник, як і підтримують Асоційейшн, факт повинен би розкрити очі на діичну природу цієї організації.

Відділ Р.З.Т. помітно від деякого часу будає дуже відношення багатьох членів до організації праці. Такі члени уважають, що вони повинні бути вільними від своїх обов'язків, коли заважає робота.

Всі члени обов'язково повинні прийти на збори точно на означений час. При вході до салі кожний член мусить викласти свою членську книжечку. На цих зборах членських вкладок не будеться приймати.

Всі члени обов'язково повинні прийти на збори точно на означений час.

При вході до салі кожний член мусить викласти свою членську книжечку. На цих зборах членських вкладок не будеться приймати.

При вході до салі кожний член мусить викласти свою членську книжечку. На цих зборах членських вкладок не будеться приймати.

При вході до салі кожний член мусить викласти свою членську книжечку. На цих зборах членських вкладок не будеться приймати.

ПОВІДОМЛЕННЯ. ВІННІПЕГ, МАН. Цим повідомляється всім членам відділу Жінської ТурФДМ у Вінніпегу, що СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ відбуваються в середу, 23 сідня, в присутності всіх членів обов'язково. Заряд.

ІСТ КИДЛОНАН, МАН. Очим повідомляється українським мешканцям в Іст Кидлонані і Елмвуді, що в суботу, 19 сідня в р. в У.Р.Д. драмгурток виставить прекрасну та зворушувачу драму на 5 дії С. Беда п.в. "ДІТІ НУЖДИ". Штукку ставлять перший раз в Іст Кидлонані. Приходьте громадою.

Також повідомляється українським мешканцям в Іст Кидлонані і Елмвуді, що в невідомо, 20 сідня, в Укр. Р.б. Д.омі відбувається КОНЦЕРТ. Приходьте громадою. Вступ за добровільними датками. Початок в год. 8.30 вечером.

Стараним драмгуртка при відділі Р.З.Т. в Брукленді, Ман. відігрався в суботу, 19 сідня 1929 р. в червоній школі драму в трох діях п.в. "ОДНО НОЧ". Робітники і робітничі Приходьте громадою по ночі, що цікаво і повчально. Вступ за добровільними датками. Початок в год. 8.30 вечером.

Стараним драмгуртка при відділі Р.З.Т. в Брукленді, Ман. відігрався в суботу, 19 сідня 1929 р. в червоній школі драму в трох діях п.в. "ОДНО НОЧ". Робітники і робітничі Приходьте громадою по ночі, що цікаво і повчально. Вступ за добровільними датками. Початок в год. 8.30 вечером.

МОНТРЕАЛ, КВЕ. В невідомо, 27 сідня, в Принс Артур салі відбувається СВІТО з концертом програмом на 12 сідня в суботу, 19 сідня 1929 року, в салі У.Р.Д. в Трансоні невміруду, цікуваті й веселі драми на п'ять діїв з гуртовими сценами і танцями п.в. "БЕЗГАЛАНІА". Дуже гарні та веселі гуртові сцени, чарівні мелодії українських солов'яків та гуртові пісні.

МОНТРЕАЛ, КВЕ. В невідомо, 27 сідня, в Принс Артур салі відбувається СВІТО з концертом програмом на 12 сідня в суботу, 19 сідня 1929 року, в салі У.Р.Д. в Трансоні невміруду, цікуваті й веселі драми на п'ять діїв з гуртовими сценами і танцями п.в. "БЕЗГАЛАНІА". Дуже гарні та веселі гуртові сцени, чарівні мелодії українських солов'яків та гуртові пісні.

МОНТРЕАЛ, КВЕ. В невідомо, 27 сідня, в Принс Артур салі відбувається СВІТО з концертом програмом на 12 сідня в суботу, 19 сідня 1929 року, в салі У.Р.Д. в Трансоні невміруду, цікуваті й веселі драми на п'ять діїв з гуртовими сценами і танцями п.в. "БЕЗГАЛАНІА". Дуже гарні та веселі гуртові сцени, чарівні мелодії українських солов'яків та гуртові пісні.

МОНТРЕАЛ, КВЕ. В невідомо, 27 сідня, в Принс Артур салі відбувається СВІТО з концертом програмом на 12 сідня в суботу, 19 сідня 1929 року, в салі У.Р.Д. в Трансоні невміруду, цікуваті й веселі драми на п'ять діїв з гуртовими сценами і танцями п.в. "БЕЗГАЛАНІА". Дуже гарні та веселі гуртові сцени, чарівні мелодії українських солов'яків та гуртові пісні.

МОНТРЕАЛ, КВЕ. В невідомо, 27 сідня, в Принс Артур салі відбувається СВІТО з концертом програмом на 12 сідня в суботу, 19 сідня 1929 року, в салі У.Р.Д. в Трансоні невміруду, цікуваті й веселі драми на п'ять діїв з гуртовими сценами і танцями п.в. "БЕЗГАЛАНІА". Дуже гарні та веселі гуртові сцени, чарівні мелодії українських солов'яків та гуртові пісні.

Др. В. ЧАСНИЙ. ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., O.M., L.M.C.O.) з практичною в шпиталях в Монтреалі і Ст. Сентіфе. 413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG. (На місці д-ра Гершабека.) Ураду вечером.

ТІЛЬКИ В МІСЯЦІ СІЧНІ. По великій знижці робимо убрания і озвертня. Використайте цю нагоду і порядно одягніться за дешевою ціною. За солідне виконанням румом. Заходьте до нас особисто, а з провінцій поштою до: KUZUK & DEMKIW 814 MAIN STREET Cor. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ. Робимо до міри зимові озвертня, осні плащі, убрания, суті найновішої моди з найліпшої матері і сукна по зменшеній ціні. Залезаємо роботу на означений час і за відповлення румом. Також чисто, прасуємо й направиємо. А. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ВІДАЙМО ПОШАНУ! Стараним Ц.М.К. Комуністичної Партії Канади в Торонто, Онт., відігрався в суботу, 19 сідня 1929 р. в СТАНДАРД ТЕАТРІ, ріг вулиць Додас і Сладвіна.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ ДЛІ ВШАНУВАННЯ П'ЯТОЇ РІЧНИЦІ СМЕРТІ М. ЛЕНІНА. Промовляти буде ДЖЕК МЕКДОНАЛД і інші промови. В концерті візьмуть участь: Фрайгайт хор і Діточа оркестра. Початок в годині 8. вечером.

УВАГА! ТОРОНТО! УВАГА! Стараним Українського Відділу Робітничого Спортивного Товариства влаштується в суботу, 26 сідня 1929, о годині 8. вечером, в Українських Робітничих Д.омі 300 Бетгорт Ст.

ПЕРШИЙ СПОРТИВНИЙ ВЕЧІР. Програма незвичайно цікава й різноманітна, що вклучає загальні вільні й ритмічні вправи, весі (піраміди), змагання, танці і т. д. Окрім самого Українського Відділу Р.б. Спортивного Товариства виступатимуть теж запрошені друзі братів спортивної організації. Вправи й танці відбуватимуться в супроводі музики.

ПОВІДОМЛЯМО всіх інтересуючих, а головним українських робітників в Бритни Колонбі, що адреса всіх наших організацій у Ванкувер така: UKRAINIAN LABOR TEMPLE 805 PENDER STREET E. VANCOUVER, B. C.

ЧН ви терпите біль голови, нервовість, жодулат? Можете читати, шити, або писати, щоб ваші очі не умучувалися, не хотілося спати або не текли слюзи? Коли маєте дитурку з цих додегенностей, побачте мене. Спеціаліст Зору H. RUFUS ISAACS, D. O. SPECIALIST 1010 COR. MAIN & DUFFERIN — WINNIPEG.

ЛЕКЦІЇ С. НІРІНГА У ВІННІПЕГУ! Відомий американський вчений-економіст, СКАТ НІРІНГ, приїжджає до Вінніпегу і з рамени Комуністичної Партії Канади виступає чотири лекції в такому порядку: В СУБОТУ, 19 СІЧНЯ 1929 РОКУ В ЛІБЕРТІ ТЕМПЛІ, НА РОЗІ ВУЛИЦЬ ПРИЧАРД І СІЛТЕР НА ТЕМУ: КУДИ ІДЕ ЦИВІЛІЗАЦІЯ

МЕКМОРЕЙ, МЕКМОРЕЙ І ГРЕЩУК АДВОКАТИ — ПОВНОВАЖНИКИ. ГОВОРИМО ВСІМА ПОВНОВАЖНИМИ МОВАМИ. 410 ELECTRIC RAILWAY CHAMBERS OFFICE PHONE: 26 821 WINNIPEG, MAN.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я. Коли ви потребуєте ліків, придіть або нашіть до нас. Ми маємо повний припас усіх іх і домір їхніх лічних острів, а наші ціли є умірковані. Дермімо у себе також усі добрі і добре звісні озвертня патентованої медицини, шпитальні приваженості і т. д. SHANAS DRUG STORE A. A. ШІНАС, ДРОГІСТ 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

КОМЕДІЯ, ЯКИХ МАЛО! СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ДРАМСПІВ-ГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ відіграє В СУБОТУ, 19 СІЧНЯ 1929 РОКУ В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ славу комедію на 5 дії А. Коцебуе ЗАКОЛОТ Не на одній комедії можна насміятися, але так, як на "ЗАКОЛОТІ", ви напевне ніде не насмієтесь. Приходьте всі, а не пожакуйте. Переказуйте одні другим про славу і одну з найкращих комедій в цім сезоні. Початок в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦИТНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ. Тикети швидше можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому. В НЕДІЛЮ, 20 СІЧНЯ, В ГОДИНІ 8 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

З МІСЦЕВОГО ЖИТТЯ. Сандвич, Онт. Останніми часами я шукав у Сандвич за роботою і маю нагоду придивитися до життя робітників того містечка. Сам Сандвич — це невеличке містечко звязане трамвайною лінією з Віндзором. Мешканці у ньому небагато і розростається воно слабо. А розростається слабо тому, що в ньому немає ніяких більших фабрик. Є тут одна — однієї фабрики в якій і працює більшість місцевих робітників. Українських робітників налічується тут до 200 людей. Більшість з поміж них є під впливом католицької церкви, а також під впливом піянства, картоярства та що. З робітничих організацій є тут тільки відділ Р.З.Т., який має 16 членів. Цей відділ вже не дуже то в молодий, бо існує близько два роки, та, через брак доброго проводу, ніякої більшої роботи в цій місцевості він не зробив. Правда, від цієї осені він почав оживитися: відрігано тут дуже представлень і один концерт, а також організовано Укр. Р.б. Діточу Школу, до якої вчашає 15 дітей. З заінтересованих членств і місцевих робітників, яке збудило в них ривача протеста, можна зробити висновок, що коли той невеличкий відділ відімається ширю до праці і поведе агітацію словом та ділом, то він принесе до себе всіх місцевих українських робітників. Покажати українському відділові необхідно це я тому, що він залогом трохи спав і не

ПОДЯКА ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т. ЗА ДОПОМОГУ І ОПІКУНАМ ХОРИХ ЗА ІХ ВІДВІДИНИ. Подяку складають такі товариші і товаришки: В. Скринька з Нахіна, Онт. отримав за допомогу \$14.00. \$5.00 з той суми жертвував на приют. В. Демчук з Портлєжа в Прейрі, Ман. отримав за допомогу \$10.50. \$5.00 з цієї суми жертвував на приют. Д. Грінгорак з Порт Артур, Онт. отримав за допомогу \$51.00. \$5.00 з той суми жертвував на приют. РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ. Цим подається до відома всім членам відділу ТУРФДМ у Вінніпегу, що в невідомо, 20 сідня 1929, в год. 2. по полудні в Укр. Робітничих Д.омі відбуваються

КАЛЕНДАР "НОВИЙ СВІТ" НА 1929 РІК. (Сторож пануючої класи) Календар є багатий змістом на поезії, оповідання письменників світової слави, наукові статті, як рівнож є велика гумористична частина. Ший зміст прикрашений гарними ілюстраціями. Ціна 40 ц.; 6 — \$2.00; 12 — \$3.75; 25 — \$7.50; 50 — \$14.00. Відділ Товариства повинні замовити в більшій кількості. Прискладьте передплату на культурно-освітній ілюстрований місячник "НОВИЙ СВІТ". Кожний передплатник дістає 12 книжок в рік. Річна передплата \$1.00. Пишіть на адресу: NOWYJ SWIT Box 1092 — Montreal, Que. ПОШУКУЮ свого брата Василя Ланцького, з села Шпитан, повіт Бурач, Галичина. Має перебувати в Злучених Державах, в Нью Йорку. Прошу зголошуватися на адресу: HRYNKO LANKYU 412 A. KING STREET WINNIPEG, MAN.

ЛЕКЦІЇ С. НІРІНГА У ВІННІПЕГУ! Відомий американський вчений-економіст, СКАТ НІРІНГ, приїжджає до Вінніпегу і з рамени Комуністичної Партії Канади виступає чотири лекції в такому порядку: В СУБОТУ, 19 СІЧНЯ 1929 РОКУ В ЛІБЕРТІ ТЕМПЛІ, НА РОЗІ ВУЛИЦЬ ПРИЧАРД І СІЛТЕР НА ТЕМУ: КУДИ ІДЕ ЦИВІЛІЗАЦІЯ В НЕДІЛЮ, 20 СІЧНЯ 1929 Р. В ДОМІОН ТЕАТРІ, ПОРТЕДЖ ЕВНІО, ІСТ НА ТЕМУ: РОСКЛАД БРИТИЙСЬКОЇ ІМПЕРІЇ В ПОНЕДІЛОК, 21 СІЧНЯ 1929 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ НА ТЕМУ: ЛЕНІН — БУДІВНИЧИЙ НОВОГО СУСПІЛЬСТВА СКАТ НІРІНГ відомий на цілому американському континенті, як найпопулярніший лектор-промовець, який найкращі теми оповідає так приступно, що його зрозуміє кожний робітник. Старайтеся неопинити ані одної лекції Ската НІРІНГА. Тикети на його лекції набувають завчасу. Ціна вступу на кожну лекцію 25 ц. На всі чотири разом тикет 75 ц. Тикети можете набути в кожному класі комуністичної партії та в Українських Робітничих Д.омі. ПОЧАТОК ВСІХ ЛЕКЦІЙ В ГОДИНІ 8-Я ВЕЧЕРОМ.